

背负百万读者的爱心奔赴灾区

快报志愿团首批成员今日启程,给受灾的父老乡亲提供心理等方面的援助

为了全力支援四川抗震救灾第一线,快报从数千名报名者中挑选出的10名精兵强将,今天从南京奔赴灾区,开始援川征程。

昨天上午,现代快报相关负责人先向10名志愿者深鞠一躬,以表示对他们行为的敬佩。同时,还向志愿者说明了这次行动的特殊性和艰巨性,让志愿者们做好各方面的准备。会上,10名志愿者个个劲头十足,均表示将克服一切困难,尽全力为灾区贡献一份力量。

为了给志愿者提供保障,快报联系了保险公司。诚信人寿江苏分公司立即表示,免费为志愿者团队提供总保额为242万元的身故、身残、医疗保障。同时,新街口沃尔玛超市也为志愿者团队免费提供物质保障。

■快报记者 解璐 李绍富 陈刚



快报首批10名志愿者从上千名报名者中脱颖而出 快报记者 赵杰 摄

李文闻

丢下孩子赴灾区

今年37岁的李文闻(图右起第五),既是一名药剂师,同时还是一名心理咨询师。“我这两项专长,在灾区都能派上用场。”李文闻说,抗震救灾到目前阶段,对灾区人民进行心理方面的抚慰非常重要,为了这次灾区之行,最近几天,李文闻还特意去南京师范大学请教了多位心理学方面的专家,进一步

提高了自己的业务水平。

李文闻的儿子才10岁,在南京一所小学上四年级。为了援助灾区,她跟丈夫商议后,决定临时找人帮助照顾孩子。李文闻说,“自己的孩子,以后关心的时间多着呢,现在灾区的孩子们急需帮助,我有这方面技能,又是能提供帮助的人,不能不管啊。”

姜云

把公司交给朋友管理

志愿者姜云(图左起第一)在南京经营了一家公司,业务一直比较繁忙。为了这次灾区之行,她把公司委托给搭档管理后,背着父母报了名。姜云说,地震发生后,她和丈夫立即通过渠道,向灾区捐了款。两人还商议领养灾区孤儿,可多方联系后,得知领养孤儿需要

很长一段时间,夫妻俩的心愿未能达成。

“我一直想为灾区做点什么,得知快报组织志愿者后,就报名了。”姜云说,她学的是心理学方面的专业,平时也经常为身边有这方面需要的人提供咨询服务,灾区刚好缺这方面的人,所以坚定了要去灾区的意志。

许朝凤

3处报名确保万无一失

今年40岁的志愿者许朝凤(图右起第六),早些年做过教师,近年来和几个朋友一起在南京开了一家心理咨询公司。四川地震发生后,他就想到去灾区,可一直没找到“组织”。“前几天我看到快报组织有专长的志愿者赴灾区,我立即报了名。”许朝凤说,担心选不上,报名后的他,听说团中央和四川也在召集志愿者,为确保“万无一失”,

另外两个地方他也都报了名。

从事过10多年中学教师工作的许朝凤还称,灾后重建时,如果有需要,他愿意在灾区那边支教几年。许朝凤说,去灾区是做事的,去了就要做出自己的贡献,所以他这次去灾区,没跟家里任何人说,“家里人知道了,整天为我担心,所以没有必要跟家里人说,只有少数几个朋友知道我去。”

王宇诚

尽量让灾民摆脱痛苦

从5月12日开始,王宇诚(图右起第一)就开始盘算着要去四川帮助灾民,不过当兵出身的他一直在寻找一个救援组织,有组织有计划地奔赴前线救援。“快报组织的这次活动太好了,我期盼了许久,终于等到了这次机会,所以我决不能放过!”王宇诚十分激动。

如何对灾民进行心理疏导,作为一个专业的心理咨询师,王宇诚早就有了方法和目标,他向记者透露,目前最重要的就是尽量不要让灾民们再去回忆让人惊恐万分的地震时刻,而是要让他们建立新的行为模式,比如让他们去帮助其他灾民,做一些其他有意义的事情,脱离痛苦回忆的折磨。

快报热线响不停

为什么没有我?

“为什么没有我?”昨天,得知快报第一批志愿者即将奔赴灾区服务后,很多报名市民纷纷致电本报,询问究竟。

今年45岁的杜永娣女士,从事中医工作已近20年,对接骨等方面很专长。杜永娣的爱人从事建筑业,已经奔赴灾区,着手准备灾后重建工作,女儿在军校就读,一直积极申请去灾区,还将自己从小存下的所有压岁钱和大部分生活费都捐给了灾区,“女儿特别想去帮助灾区人民,但她还在读书,我就劝她,‘妈妈代你去!’”

“如果我去了,起码呆5年以上!”杜永娣语出惊人,她认为,灾区重建不是一朝一夕之事,女儿不在身边,爱人也去灾区,她正好可以长时间留在灾区,帮助当地居民,哪怕永远定居在四川都可以。

昨天上午,一位满头白发的老翁拿着一叠文字资料,来到快报,希望能跟着第一批志愿者进入灾区。这位老人便是美籍华人汤洪升。

满头白发的汤老为了显示自己年轻,不肯说出年龄,但从脸上的沧桑可以看出,这位老人起码已经年过七旬。

汤老祖籍南京,在芝加哥定居多年,去年5月,汤老回南京探亲至今,“看到那些没有了父母的孩子,没有了孩子的父母,我的心在滴血啊!”汤老恨不得立即插上翅膀,奔赴灾区。为了证明自己身体很好,而且有很多技能,汤老不仅带来了厚厚一叠证书,还有好些张照片。“这一张,是我锻炼时拍的。”“你看,我开什么车都没问题。”“我旁边这位是俄罗斯人,我俄语说得很好,日语也不错。”汤老说,如果让他做志愿者,他可以去帮国际救援队做翻译,就连工程车也能开,“实在不行,让我去搬砖头吧!”

昨天上午,快报的志愿者热线一直响个不停,很多人得知名额有限按需招募后,均要求下批志愿者前往时,要优先考虑他们。

快报记者 马晶晶

李艾霞

父母担心,但很支持

27岁的李艾霞(图左起第三)可是这次奔赴灾区的绝佳人选,因为她不仅拥有心理咨询的合格证,而且她本身就是一个护士。“看到电视上孩子们被压在断壁残垣下,我很是心疼,我恨不得

飞过去把他们从废墟里面拉出来,给他们治疗伤口,并且我还要治疗他们心灵的伤口”。对于奔赴灾区第一线,艾霞的爸爸十分支持,“女儿,好样的!”母亲有些担心,但还是说了一句:“我们等着你回来。”

朱玉书

组织完捐款急奔快报

昨天上午,上海梅山第二中学的政教处主任朱玉书(图左起第二)组织完全校师生的捐款活动后,就匆匆赶到快报参加志愿者动员大会。朱玉书的女儿才上一年级,前天,女儿主动把一个月的零花钱拿出来,投进了捐

款箱,女儿认真地说:“这个月,我不吃冰淇淋了。”

女儿这么积极,做老爸爸的自然也不愿意落后,朱玉书说,他将把多年积累的青少年心理教育的经验应用到这次行动中去,帮助那些从死神手中脱离的孩子们。

朱斌

要给6岁儿子做个榜样

听说自己要上前线,朱斌(图右起第二)十分兴奋,摩拳擦掌要为灾区出把力,他对记者说:“我这次去前线,不仅要帮助前线的灾民,也想给6岁的儿子做个榜样!”

妻子早就帮朱斌准备好了所有的必需用品,6岁的

儿子天真地问:“爸爸,你要去哪儿啊?你走了,就没有人去幼儿园接我了。”朱斌听了鼻子有些发酸,不过他抱起儿子说:“爸爸是去帮助那些因为地震而受苦的小朋友,你等着爸爸回来!”

冯困坚

爱人叮嘱要多帮一些人

45岁的冯困坚女士(图右起第三)是一名美容师。为了不断地充实自己,2002年她到北京大学进修了心理诊疗专业,“没想到这次竟然派上了用场。”

冯困坚和爱人这两天都

在关注电视上关于灾情的直播,因为感动和悲伤,每天冯困坚的眼睛都会红肿起来,“老公知道拗不过我的性子,所以他也支持我去灾区,只是叮嘱我多帮助灾民,同时自己也要小心。”

两军校学生罗诗龙和郑懿

请假,到最需要我们的地方

在快报所挑选的志愿者中,有两个小伙子,他们是南京某军校的在校大学生罗诗龙(图右起第七)和郑懿(图右起第四),两人今年都才20岁。此次快报组织的志愿者,主要是医学和心理学方面的,而罗诗龙和郑懿则是例外。

“我们平时训练多,体能好,到灾区后,跟着志愿者队伍,什么都能做。”罗诗龙说,哪里需要,他们就到哪里帮忙。

罗诗龙和郑懿在学校是一个队的,郑懿是班长。为此次灾区之行,两人征得家人同意后,立即向队领导报告。队领导慎重考虑后,同意了他们的请求。

我们也在行动……

南京志愿者回来焦心地说:

那里很困难 很多东西都缺

快报讯(记者 张淑娟)眼下灾区最需要的是生活用品!昨日,一支自发组成的首批南京志愿者队伍从四川返回南京。“我们不要钱,灾区急需的是东西,口罩、纱布、手套、消毒水、毛巾、拖鞋、卫生纸、帐篷、睡袋……”一位志愿者焦急地说。

灾区的情况怎么样?对于这个让人揪心的问题,这位志愿者没有做出回答,只是激动地在电话里喊道:“想办法帮我们联系一批救灾物资吧,毛巾、拖鞋、卫生纸等,什么都可以,灾区真的很需要很需要!我都快要崩溃了!”

“灾区那里很困难,很多东西都缺乏!我们不想作秀,只是想默默地运送物资给灾区,做点实事!”志愿者们表示,目前,口罩、纱布、手套、消毒水、生理盐水、帐篷、睡袋、毛巾、拖鞋、卫生纸等物品都是非常急缺的,“只要有人能够提供这些救灾物资,我们在四川的第二批志愿者就可以把它们及时发放到灾区群众的手上”。

又一批医护志愿者急赴灾区

为省点水 剪掉一头秀发

快报讯(记者 谢静娴)今天14:00左右,南京中医药大学组建的一支医疗志愿者服务队将赶往灾区。在这群志愿者中,所有的女生都扎着短短的小辫子。原来,为了在救灾中更为方便,她们特地剪掉了心爱的长发。

24岁的阙小华是南京中医药大学翰林学院护理专业的大四学生,她原本有一头乌黑的长发,一直垂到腰间,走到哪里都能吸引不少羡慕的眼光。现在,摸着脑袋后短短的头发,她并没有太多的惋惜,反而轻松地笑着说:“我的头发留了整整4年,一直舍不得剪。但是报名成了志愿者之后,我想了想,当地的水资源非常紧张,如果用水来洗这么长的头发,实在是太奢侈了。”所以,她干脆剪掉了长发,“我没有剪成短发,那样更容易招灰,她勉强扎个小辫子最合适了”。和她一样,队里所有的女生都剪掉了自己的长发。

这次奔赴灾区,服务队还带了3000多个特殊的药囊。南京中医药大学有关负责人昨天向记者介绍,“这些药囊是学校的老中医专门研制的,主要是针对震后卫生防疫的中草药药囊配方。学校的师生连夜赶制了10000多个,这次先带去3000多个在灾区发放。”

记者还了解到,南京中医药大学共组建了24人的志愿者队伍,这次出征的是10人,还有14人第二批出发。他们的专业方向涵盖中医学、温病学、骨伤科学、针灸推拿学、心理学、护理学等众多学科专业。